北京语言文化大学

关于深化公有住房制度改革的决定

按照《国务院关于进一步深化城镇住房制度改革，加快住房建设的通知》和《北京市进一步深化城镇住房制度改革加快住房建设实施方案》等文件精神，加快推进我校公有住房制度改革，已势在必行。这是关系学校改革、发展、稳定的一件大事，加快推进公有住房制度改革，解决好职工住房问题，将有利于稳定和加强教学、科研、管理骨干队伍，进一步改善学校各项事业发展的硬件环境，促进实现我校“十五”发展战略确定的把我校建成以语言教学与研究为特色优势、涵盖相关人文社会科学及信息科学等多种专业、实行教学与科研并重、在国内外具有较高知名度的国际型大学的奋斗目标。

一、改革的目标、基本原则和主要内容

 我校深化公有住房制度改革的目标是：遵循江泽民总书记关于“三个代表”的重要思想，以建立与社会主义市场经济体制相适应的住房制度为目标，认真执行国家和北京市关于公有住房制度改革的各项政策规定，积极推进教职工住房的商品化、杜会化和住房分配货币化，使乐业者安居。

我校深化公有住房制度改革的基本原则是：在国家政策指导下紧密结合我校长远的发展战略，量力而行在解决无房教职工住房问题的基础上，注意新老政策衔接平稳过渡，综合配套，改善教职工居住条件，提高生活质量。

我校深化公有住房制度改革的主要内容是：稳步推进教职工住房商品化、社会化和住房分配货币化进程鼓励和支持教职工树立正确的信贷消费观念，通过市场购买住房。按照国家规定，停止住房实物分配；校内不再增加新的产权住户；建立和完善住房补贴制度、住房公积金制度；规范教职工公寓供应体系和管理机制。

二、进一步解放思想，更新观念

为切实加快我校公有住房制度改革，必须进一步解放思想，更新观念。牢固树立市场经济条件下住房社会化、商品化的新观念，转变住房是福利、住房靠学校的观念，积极支持学校代理教职工购买经济适用住房和商品住房，树立以学校长远发展为中心的全局意识，支持学校扩大办学规模、提高办学质量。

 各级领导和有关单位应当认真做好深化公有住房制度改革的宣传、解释工作，使全校上下真正统一思想，形成共识，创造有利于推进改革的良好舆论环境。

 三、采取优惠鼓励措施，促进学校长远发展战略的实施

 深化公有住房制度改革、解决教职工住房问题要与学校中长期发展战略、统筹规划校园建设相结合，做到既改善职工的住房条件，使乐业者安居，又改善学校的办学条件，扩大办学规模，美化校园环境。实行老人老办法，新人新制度。其目标是在优先解决无房教职工住房问题的基础上，逐步改善教职工的住房条件。

根据国家统一政策，学校将对1998年12月31 日（含）前参加工作的教职工发放一次性住房补贴和差额补贴；对1999年1月1日（含）以后参加工作的教职工按月发放住房补贴。为符合享受住房补贴条件的教职工建立个人住房补贴资金专户，对教职工住房补贴进行统一专户储存管理。

1999年1月1日（含）后参加工作的教职工，其住房按国家统一政策规定，面向市场自行购置。

根据有关规定，从现在开始，教职工在校园内的住房不再进行实物面积达标；校园内不再出售公有产权住房，同时采取措施鼓励居住在校园内的教职工自愿搬迁到校外。

学校在一定时期内对居住在校园内自愿退出现住房到校园外购房的1998年12月31日（含）前参加工作的教职工（包括离退休职工）实行特殊鼓励优惠政策。

四、加快转变公有住房管理模式

学校将通过实行公寓房制度盘活现有的存量住房，改变公有住房管理模式，充分发挥现有住房的综合效益。

根据国家有关规定，学校在校园内建立公寓房管理制度。校园内现有未出售的房源和今后再腾空的房源统一纳入校内公寓房管理，只租不售。主要用作扩大招生，满足教学、科研工作需要。部分公寓房用作暂无购房能力的无房教职工和在职的教学、科研、管理骨干租住，实行市场住房租金标准。

为促进住房制度改革，学校将制定统一的公有住房管理办法，对校园内的公有住房按国家和北京市的有关规定制定相关标准，逐步形成校内校外统一合理的公有住房管理制度。

学校责成有关职能部门通过多种途径和方式，努力扩大教职工住房的增量，为教职工购房提供多层次、个性化、多渠道的选择方案，使教职工能够购买到适合个人需要和支付能力的住房。

五、加强领导，严肃纪律，稳步推进公有住房制度改革

加快推进公有住房制度改革，解决教职工住房问题，是一项政策性很强的工作，事关学校改革、发展、稳定的全局和广大教职工的切身利益。学校各级领导干部必须深刻认识这项工作的必要性、重要性和紧迫性，在学校党委的领导下，以高度的事业心和责任感，紧紧依靠广大群众，采取稳妥、积极、坚决的措施，确保住房制度改革的顺利进行。

学校公有住房改革领导小组全面负责领导和组织学校住房制度改革工作。学校公有住房改革领导小组办公室负责具体组织实施工作。各单位在落实学校公有住房制度改革决定中必须认真履行职责，做好相关工作。

在学校住房制度改革期间，学校要求每位教职工都要如实提供个人住房有关材料，协助职能部门核实个人住房情况，建立教职工住房档案。各级干部特别是党员领导干部要以身作则，廉洁自律，模范遵守房改政策。从事房改工作的人员要坚持原则，秉公办事，凡有营私舞弊行为者，一经发现将严肃处理。

学校责成校公有住房改革领导小组，依据本决定制定我校深化公有住房制度改革的具体办法和相关方案，经过必要的决策程序后，公布施行。

本决定未及事宜按国家和北京市有关住房制度改革政策规定执行。原有我校有关房改政策与本决定不一致的，以本决定为准。
二○○一年十月二十四日
